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Comisia Europeană salută acordul provizoriu la care au ajuns astăzi, 12 decembrie, Parlamentul European și Consiliul în 

legătură cu propunerea Comisiei de Regulament privind vehiculele scoase din uz, care reglementează proiectarea, producția 

și tratarea la sfârșitul ciclului de viață a vehiculelor. Industria autovehiculelor este unul dintre cei mai mari utilizatori de materii 

prime, cum ar fi oțelul, aluminiul, cuprul și materialele plastice. O mai bună colectare, dezmembrare și tratare a vehiculelor 

va asigura recuperarea și păstrarea în UE a mai multor resurse valoroase. Regulamentul privind vehiculele scoase din uz (VSU) 

va contribui la obiectivele noastre în materie de mediu și de climă și, în același timp, va consolida reziliența UE la perturbările 

lanțului de aprovizionare și va reduce dependența sa de importuri. De exemplu, se estimează că noile măsuri în temeiul 

Regulamentului VSU ar permite reciclarea și reutilizarea a sute de tone de pământuri rare, precum și a aproximativ 5-6 

milioane de tone de oțel, 1-2 milioane de tone de aluminiu și 0,2-0,3 milioane de tone de cupru. Acest lucru este esențial 

pentru a sprijini o industrie europeană a autovehiculelor competitivă, sustenabilă și circulară. După ce Parlamentul European 

și Consiliul vor fi adoptat în mod formal noul regulament, acesta va intra în vigoare la 20 de zile de la data publicării în Jurnalul 

Oficial al Uniunii Europene.

 

Facem trecerea către un sector 
al autovehiculelor mai circular, 
în urma acordului cu privire la 
vehiculele scoase din uz

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/facem-trecerea-catre-un-sector-al-autovehiculelor-mai-circular-urma-acordului-cu-privire-la-2025-12-12_ro


Nu există nicio directivă sau regulament care să impună 

unui stat membru demolarea unui anumit baraj sau golirea 

unui anumit bazin. Statele membre dispun de un spațiu larg 

de manevră în ceea ce privește acțiunile și măsurile pentru 

atingerea obiectivelor directivelor europene.

Legislația europeană stabilește obiective de mediu la nivelul 

UE și/sau la nivel național (de exemplu, atingerea unei stări 

bune a corpurilor de apă în fiecare stat membru, etc). 

Statele membre dispun apoi de un grad ridicat de flexibilitate 

în ceea ce privește punerea în aplicare a măsurilor necesare 

pentru atingerea acestor obiective.

DEZINFORMARE: „UE distruge barajele României”

Europenii văd beneficii puternice din apartenența 

la UE și solicită o Uniune mai asertivă

Comisia lansează granturi cu scopul de a promova 
proiecte de creare a comunităților pentru 

democrații și reziliente

Cel mai recent sondaj Eurobarometru arată că aproape trei 

sferturi dintre cetățenii UE consideră că țara lor a beneficiat 

statutul de membru al UE. Sprijinul pentru moneda euro, 

precum și pentru apărarea și securitatea comună se numără 

printre cele mai ridicate înregistrate vreodată. Într-un mediu 

geopolitic contestat, europenii solicită din ce în ce mai mult 

o UE mai puternică și mai asertivă, cu o independență 

economică consolidată și o politică de apărare și securitate 

comună. Europenii văd beneficiile apartenenței la UE 74 % 

dintre europeni afirmă că țara lor a beneficiat de pe urma 

apartenenței la UE. Aproape șase din zece cetățeni ai UE 

(59 %) sunt, de asemenea, optimiști cu privire la viitorul UE 

și aproape trei sferturi dintre respondenți (73 %) declară că 

se simt cetățeni ai UE. Încrederea în UE rămâne la un nivel 

ridicat, 48 % declarând că au încredere în UE.

Comisia Europeană a lansat prima sa cerere de propuneri 

pentru a consolida capacitatea de acțiune a cetățenilor și 

pentru a promova democrații puternice și reziliente prin 

intermediul mai multor proiecte de creare de comunități, 

astfel cum s-a anunțat în recent adoptatul scut european 

pentru democrație. Se va acorda o finanțare de 200 000 

pentru patru proiecte de educație în domeniul mass-mediei 

care vizează consolidarea legăturilor locale în zone rurale și 

în orașe din Bulgaria, România, Grecia și Cipru.
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Reprezentanța Comisiei Europene în România
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Înaintea celei de a 25-a aniversări, Comisia Europeană a 

publicat Raportul anual pe 2025 privind aplicarea cartei în UE, 

analizând tot ceea ce s-a făcut până în prezent pentru a 

consolida și a consolida aplicarea acesteia începând din 2020.

Proclamată în 2000, Carta drepturilor fundamentale susține 

fundamentale ale demnității, libertății, democrației, egalității, 

statului de drept și respectării drepturilor omului – valori 

fundamentale în viața noastră. Carta reunește drepturile 

noastre civile, politice, economice și sociale și a devenit ghidul

 esențial al UE pentru asigurarea respectării drepturilor 

fundamentale în toate domeniile de politică și acțiunile UE.

25 de ani de la adoptarea Cartei drepturilor 
fundamentale – protejarea libertăților și 

valorilor noastre

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

UE convine să oprească definitiv importurile de 
gaze din Rusia și să elimine treptat petrolul rusesc

Uniunea Europeană va opri efectiv și definitiv importul de 

gaze din Rusia și va trece la eliminarea treptată a petrolului 

rusesc, în temeiul acordului politic provizoriu la care au ajuns 

astăzi Parlamentul European și Consiliul. Această decizie 

istorică va pune capăt dependenței UE de un furnizor nefiabil, 

care a destabilizat în mod repetat piețele europene ale 

energiei, a pus în pericol, prin șantaj energetic, securitatea 

aprovizionării și a adus prejudicii economiei europene. 

După cum se precizează în Foaia de parcurs REPowerEU, 

eliminarea completă a combustibililor fosili din Rusia este un 

pas esențial în garantarea independenței energetice, a 

competitivității, a rezilienței și a stabilității pieței europene.

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Comisia adoptă planul RESourceEU pentru 
a asigura materii prime, a reduce 

dependențele și a stimula competitivitatea

Pe baza Regulamentului privind materiile prime critice, 

inițiativa pune la dispoziție finanțare și instrumente concrete 

pentru a proteja industria de șocurile geopolitice și de cele 

legate de prețuri, pentru a promova proiecte privind materiile 

prime critice în Europa și în afara acesteia și pentru a încheia 

parteneriate cu țări care împărtășesc aceeași viziune, în 

vederea diversificării lanțurilor de aprovizionare. Planul 

urmărește să accelereze proiectele relevante și să reducă 

dependențele strategice. Propunerea are mai multe scopuri, 

enumerate în cele ce urmează.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/dezinformare-ue-distruge-barajele-romaniei-2025-12-16_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-lanseaza-granturi-cu-scopul-de-promova-proiecte-de-creare-comunitatilor-pentru-democratii-2025-12-12_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/europenii-vad-beneficii-puternice-din-apartenenta-la-ue-si-solicita-o-uniune-mai-asertiva-2025-12-11_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/25-de-ani-de-la-adoptarea-cartei-drepturilor-fundamentale-protejarea-libertatilor-si-valorilor-2025-12-05_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-convine-sa-opreasca-definitiv-importurile-de-gaze-din-rusia-si-sa-elimine-treptat-petrolul-rusesc-2025-12-05_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-adopta-planul-resourceeu-pentru-asigura-materii-prime-reduce-dependentele-si-stimula-2025-12-03_ro
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Gala Turismului Descoperă 
Nord-Est – ediția a X-a aniversară

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, prin Centrul 

EUROPE DIRECT Nord-Est și Centrul Regional de Studii 

Nord-Est, a organizat în data de 9 decembrie 2025, la 

Botoșani, ediția aniversară cu numărul X a Galei Turismului 

„Descoperă Nord-Est”, unul dintre cele mai importante 

evenimente dedicate promovării turismului și patrimoniului 

cultural din regiune. Evenimentul a fost realizat în 

parteneriat cu Consiliul Județean Botoșani și Primăria 

Municipiului Botoșani. Ediția din acest an a reunit peste 300 

de participanți din toate cele șase județe ale Regiunii Nord-

Est – reprezentanți ai sectorului HORECA, operatorilor de 

turism, autorităților publice, instituțiilor culturale, mediului 

academic, precum și invitați din Republica Moldova și 

Ucraina. Deschiderea conferinței a adus în prim-plan mesaje 

puternice din partea gazdelor – Consiliul Județean Botoșani 

Știre completă:  
Europe Direct Nord-Est

și Primăria Municipiului Botoșani, care, în calitate de parteneri principali ai ediției aniversare, și-au exprimat sprijinul constant 

pentru dezvoltarea turismului regional și pentru consolidarea colaborării cu ADR Nord-Est. Reprezentanții celor două 

instituții au evidențiat viziunea regională în materie de promovare turistică.

Mesajele gazdelor au fost urmate de intervenția emoționantă a E.S. doamna Ramona Chiriac, Șefa Reprezentanței Comisiei 

Europene în România, care a transmis, printr-un mesaj video, aprecierea și susținerea 

Comisiei Europene pentru activitatea ADR Nord-Est și a Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est, subliniind rolul regiunii în 

promovarea valorilor europene și în consolidarea cooperării transfrontaliere.
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https://cedne.ro/gala-turismului-descopera-nord-est-editia-a-x-a-aniversara/
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